

# 周口市口腔医院系列展示之二·正畸科篇



## 牙颌畸形的危害与预防

世界卫生组织(WTO)把牙颌畸形列为三大疾患之一,错颌畸形在我国的发病率高达59%左右。

### 危害

1.影响面容的美观;上下颌前突、反颌包天、牙间距过大等错位牙均影响面容的美观,使就业、社会交际等受到影响。

2.影响面部的正常发育;反颌牙在儿童生长发育过程中,不及时治疗,就会影响儿童口腔及面部的正常发育,出现面部不对称;

3.妨碍发音:前牙稀疏、开颌等导致发音不准确,吐字不清;

4.易患牙病:牙齿不整齐、口腔不常清洁、滞留在牙齿上的食物不易刷出,久之形成龋齿及牙龈炎;

5.危害身体的健康:错位牙咬颌不佳,咀嚼功能降低,易引起胃肠病及消化不良等疾患,影响儿童健康。因此,排列不整齐的牙齿应及时进行正畸治疗。

### 预防

1.母亲在妊娠期注意药物的使用以防胎儿的不良发育;2.在儿童替牙期发现龋齿应及时治疗;3.及时改变个人的一些不良口腔保健习惯;4.根据不同的错颌畸形牙,早期使用简单方法可阻断畸形的发生,

从而将牙颌面的发育引向正常。

周口市口腔医院正畸科采用先进的MBT、生物陶瓷及隐形矫正技术及材料,主治外突牙、反颌牙、列拥挤错位牙间距过大等错位牙,不仅能使治疗的效果更好,周期更短,而且更加美观舒适(适用于儿童、青少年牙齿不齐的矫治)。

**儿童患龋(虫牙)率高的原因、特点及危害**

孩子是父母的心肝宝贝,他们能否健康成长,是父母最关心的话题,你知道吗?我国有80%~90%以上的儿童都患有龋齿,平均每人有5~8颗龋齿,这里包括你的宝贝吗?

### 儿童患龋的原因

乳牙矿化不足,耐酸能力差;乳牙冠大颈小,邻牙之间接触面大,不易清洁;儿童不能自觉进行口腔清洁,进甜食较多,加上唾液分泌量少,不利于口腔清洁。

### 儿童龋坏的特点

患病时间早,5~7岁是乳牙的患病高峰期;龋坏进展快、症状不明显,容易被家长忽视;通常同一患儿有多个牙齿大面积龋坏。

### 龋齿的危害

影响咀嚼功能;对恒牙发育有不良影响;可引起全身感染性病患;对脸部发育有不良影响。

**市口腔医院 提醒大家 关注口腔健康 提高生活质量 看牙关注消毒 预防交叉感染**



## 让斜视弱视患者康复 是她最大的心愿

——记周口市百佳医生、市眼科医院斜视弱视科主任王慧

记者 刘艳霞

由于她从事的专业是斜视、弱视、上睑下垂,来这看病的大多数病人不愿抬头,用长发掩盖眼部缺陷。在术前认真检查的基础上,面对愁容满面的患者及其家属,她总是先与他们进行沟通思想,赢得他们的信任,以争取他们的配合治疗。经过她的手术矫正,病人大都得以康复,从此能够直面人生,不再低人一等,像正常人一样去追求自己的事业及幸福。

患者那久违的发自内心自信笑声是她最大的欣慰。不论是双休日、节假日,她经常加班加点,有求必应,从不计个人得失。她从不推诿病人,不乱开药,合理使用抗菌素,多次拒收患者的红包及吃请。

2004年,有一位新疆人带着6岁的孩子,经内地人介绍到周口市眼科医院就诊,找到了王慧大夫。由于语言不通,王慧就请懂新疆语言的人帮助介绍,了解患儿病情,反复检查,并在全麻下进行斜视矫正术。手术非常成功。要出院了,患儿的父母发了愁,因为语言不通,他们不知道汽车站在哪儿,去郑州怎么坐车。王慧得知情况后亲自护送他们到汽车站,买好去郑州的车票。患儿父母

非常感激,激动得热泪盈眶,握着她的手久久不愿松开。

2008年2月7日到8日(农历大年三十和春节),王慧连续接诊了三台眼外伤手术,几乎是两天一夜没睡。7日上午11时许,一位从郸城县转诊过来的眼炮伤患者,伤情严重,王慧立即投入了手术之中。经过精心手术,这个患者的眼睛保住了。

认识王慧的人都这样评价她:她是一个医德高尚,技术精益求精的医生;她是一个不怕吃苦,乐于助人的医生;她更是一个以救治斜视弱视儿童为天职的好医生。正如她自己在日志中写得那样:“始终以党员的标准严格要求自己,吃苦在前,享受在后,服从领导,团结同志,工作认真负责,技术精益求精。”

多年来,王慧凭着对事业的执着追求,潜心钻研,总结临床经验,先后在省级以上专业杂志和省国家级学术会议上发表学术论文20多篇,并参加编写了《眼外肌学》、《特别类型斜视》两部书,该书得到国内眼科同行尤其是眼肌专业医师的好评。她先后获省、地科技成果奖8项,多次被评为院内先进工作者。

2006年、2007年、2008年又相继被评为“周口市医德先进个人”、“周口市百名人民健康好卫士”、“周口市百佳医生”。她的事迹被刊登在《周口日报》、《旗帜》杂志上。她在周口电视台《健康新视界》栏目中主讲的儿童斜视、弱视专题受到广大患者及家属的好评。

认识王慧的人都这样评价她:她是一个医德高尚,技术精益求精的医生;她是一个不怕吃苦,乐于助人的医生;她更是一个以救治斜视弱视儿童为天职的好医生。正如她自己在日志中写得那样:“始终以党员的标准严格要求自己,吃苦在前,享受在后,服从领导,团结同志,工作认真负责,技术精益求精。”

患者王某是商水县人,因气管炎住进商水县人民医院,住院后第二天晚上11点多,患者感觉不适,出现胸闷等症状,值班医生魏二福发现这种情况后,感到患者病情十分严重,立即组织医护人员进行抢救。经过会诊,确诊患者为气胸,必须立即进行外科手术。但是,因为患者家里很困难,没有那么多钱进行手术,再者患者家里也没有其他人在此陪护。魏医生二话没说,先到120急救中心找来氧气瓶,为患者输氧,然后和外科医生联系,准备手术,同时通知拍片室、化验室准备后等工作。此外,还与收费室沟通,允许病人先看病,后付费。因为患者家属就一个人,魏二福理解患者的难处,和患者家属一起抬上担架楼上楼下做检查,做手术,直到凌晨2点多,病人转危为安后,他才拖着疲惫的身体回到

## 纠正行业不正之风人人有责

发现以上情况,请及时拨打我们的有奖新闻热线!本报将派出记者进行采访落实情况,并为举报者保密。本报每季度评出新闻线索一等奖一名,奖金300元;二等奖两名,奖金200元;三等奖三名,奖金100元。

★ 骗取新农合资金  
★ 医疗乱收费  
★ 无证行医  
★ 医疗服务粗暴  
★ 雇用医托  
★ 医院出租承包科室

### 有奖新闻热线:

热线电话:13592220126 13592220031  
13526297566 13033905685  
邮箱:zkrblyx@126.com

## 周口市交通医院

### 腰椎间盘突出专科

(仅收680元)

40%一次性治愈,不愈者再次治疗免费。

地址:中心汽车站东300米路北

电话:8219120 13949956845

### 温馨提醒:

1.本院患者较多,前来就诊者请提前电话预约。

2.前来就诊时请携带以往检查单据,避免重复检查。

3.本院不在车站等地派住医务人员,谨防医托。

## 寻医问药



患者问:花粉过敏是怎么回事?能治吗?

周口市专科学校皮肤病科主治医师王凤芝答:

一般来说,春季是树木花粉播散季节,夏秋季是杂草花粉高峰季节。我市花粉致敏花粉有杨、柳、榆等,夏季致敏花粉主要是蒿类。花粉过敏表现为季节性眼鼻痒、喷嚏、流涕、鼻塞,有一部分人表现为刺激性咳嗽、胸闷、憋气、喘息等症状,也有病人起初为过敏性鼻炎,数年后发展到哮喘,对这种病人我院皮肤科的过敏原测定能为他们寻找出原因,针对病因做脱敏治疗,目前脱敏疗法是惟一可能根治过敏疾病的方法。

咨询电话:0394-8236301

地址:周口市人民路东段专科学校皮肤病科

## 周口市钱氏中医骨病医院

主治:股骨头坏死,骨髓炎骨坏死,风湿类风温合并股骨头坏死,强直性脊椎炎合并股骨头坏死。

地址:七一路牌街荥阳清真寺东100米

电话:8260682 8865228 13526225081  
13838608833 13623943712

## 周口市眼科医院

准分子激光治疗近视

设备、技术升级 疗效更佳

地址:市八一路南路 电话:0394-8393967

患者问:我是位35岁的女性,身高1.6米,18岁以后体重一直保持在75公斤以上,请问埋线减肥能达到什么效果?是否反弹?

周口市烧伤医院针灸科医生周海燕答:

我院向患者承诺,超重患者一个疗程减肥可达4~15公斤,个别超重患者也有减肥超过15公斤的。穴位埋线一方面抑制了患者亢进的食欲,从而减少能量的摄入,并缩小胃口。另一方面它可以刺激患者迟钝的自主神经,使其功能活跃,增加能量消耗,促进体内脂肪分解。所以穴位埋线减肥掉的是人体的脂肪而不是水分,并能保证减肥过程中人体的健康和精力的旺盛,且反弹率极低,这是穴位埋线减肥的最大优点。

咨询电话:13592208703 地址:周口市烧伤医院针灸科

患者问:看到报纸上关于周口市骨病研究所张大夫的介绍,我患左侧股骨头坏死多年了,也没少求医,问能否看好?

周口市骨伤病研究所所长主任医师张文远:

像你这种病一定要赶快治疗,如果再延误治疗时间,治疗康复的就比较慢。2003年,我治疗的一个患者与你的情况相似。他患骨病好多年,跑遍全国好多地方,花费了10万余元,仍没有治愈。2003年开始在周口市骨病研究所治疗,两年左右时间的治疗,现已彻底康复,功能活动自如。

咨询电话:0394-8394879 地址:火车站向东200米(路北)

1. 咨询电话:0394-8394879 地址:火车站向东200米(路北)

## 60余台大型医疗设备“落户”市中心医院

本报讯 6月28日,随着数字化钼靶乳腺机的正式开机运行,市中心医院利用以色列贷款所购的60余台(件)现代化大型医疗设备,经过两年的努力,全部在院内“安家落户”。这批医疗设备的投入使用,不仅标志着该院的诊疗水平又登上了新的台阶,而且为我市及周边地区疑难病患者就诊提供了新的治疗手段和方法,同时也为医院开展新技术、新业务、新项目,开辟了新的途径。

市中心医院利用以色列贷款

项目是从两年前开始申请和运作的。前期工作中,付出了大量的精力和人力,得到了省、市各级领导和相关单位的鼎力支持。经过多次的谈判、协商,在国际招标公司的力促下,最终获得成功。(东晓杰)

## 周口市中医院

### 举办演讲赛 共庆建党节

本报讯 为了庆祝中国共产党成立八十八周年,周口市中医院结合正在全院开展的“用心服务,从我做起”主题活动,6月29日,该院举办了迎七一“用心服务,从我做起”演讲比赛。12名来自医院各科室的参赛选手,通过

一些感人的事例,歌颂伟大的党,歌颂伟大的祖国,颂扬医院开展“用心服务,从我做起”主题以来所取得的成效。

通过开展此项活动,该院在全院营造了“以病人为中心,处处为病人着想,为患者提供温馨服

务”的良好氛围。他们并以此项活动为契机,全力推进各项服务工作迈上新台阶,打造优质服务品牌,为全市人民的健康保驾护航。(陈霞)

## 商水县第二人民医院

### 努力改善患者就医环境

本报讯 (记者史书杰)为满足患者需要,更好地服务患者,商水县第二人民医院,努力改善患者就医环境。

走进商水县第二人民医院,整洁有序的室内环境,让人心情舒畅;和蔼可亲的医护人员,真诚的全面服务,让患者深感舒心。该院推出的亲情式服务,已深得人心,被广大患者称赞为“具有人情味的医院”。

随着人民群众生活水平的提高,人们对医疗服务的要求也越来越大。患者都希望在优美和舒心的环境中实现对健康的追求,该院牢固树立“以人为本,以病人为中心”的服务理念,强化基础、完善功能、服务社会、方便群众,自筹资金5万元,为每个病房装上崭新的空调。为了节约资金,该院在电力部门的配合下,自己动手,完成空调安装的前期工作,节省

费用2万多元。该院还将门诊部、住院处进行了装修改造,铺上地砖,整修了门窗,努力改善就医环境和住院条件。

该院为患者营造一个温馨的就医环境,消除患者紧张和抑郁情绪,有利于其配合治疗,促进了医疗质量进一步提高,方便了群众就医,得到患者及家属的普遍赞誉,同时进一步推动了该院卫生事业的长足发展,

## 魏二福医德高尚受称赞

本报讯 (记者史书杰)近日,王某打来热线电话,称其家属在商水县人民医院内科就诊时,医生魏二福对起家人照顾十分周到,他们十分感动,想通过本报对其表示感谢。

患者王某是商水县人,因气管炎住进商水县人民医院,住院后第二天晚上11点多,患者感觉不适,出现胸闷等症状,值班医生魏二福发现这种情况后,感到患者病情十分严重,立即组织医护人员进行抢救。经过会诊,确诊患者为气胸,必须立即进行外科手术。

但是,因为患者家里很困难,没有那么多钱进行手术,再者患者家里也没有其他人在此陪护。魏医生二话没说,先到120急救中心找来氧气瓶,为患者输氧,然后和外科医生联系,准备手术,同时通知拍片室、化验室准备后等工作。

此外,还与收费室沟通,允许病人先看病,后付费。因为患者家属就一个人,魏二福理解患者的难处,和患者家属一起抬上担架楼上楼下做检查,做手术,直到凌晨2点多,病人转危为安后,他才拖着疲惫的身体回到

病房。

记者在医院采访时,患者家属激动地说:“如果没有魏医生的帮助,我的家人现在就没有命了,太感谢魏医生了。”

在县医院内科,记者见到了魏二福医生,提起此事,魏二福笑着,淡淡地说:“医生为病人服务是很平常的事,为了病人安危,作为医生,做什么都是值得的,谁都有难处,换了别人也会这么做的,这是我们天职。”



周口市实验幼儿园食物中毒儿童陆续康复出院,症状较重在周口市中心医院住院的20余名中毒患儿多数也已康复。图为市中心医院儿科医生向患儿家属了解情况。

(陈栋 刘艳霞 摄)



6月22日,郸城县消防大队消防监督人员到县人民医院举办消防知识讲座,讲解防火灭火常识,切实保障医院消防安全。

(卢好亮 郭森森 摄)